
ATA DA CENTÉSIMA DÉCIMA (110ª) SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO (1º)
ANO DA VIGÉSIMA (20ª) LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE
GOIÂNIA.

Às nove horas e dezesseis minutos (9h16min), do dia três de dezembro do
ano de dois mil e vinte e cinco (3/12/2025), no Plenário Vereador Trajano
Guimarães, teve início a Centésima Décima (110ª) Sessão Ordinária, do Primeiro
(1º) Ano, da Vigésima (20ª) Legislatura, presidida pelo Vereador ANSELMO
PEREIRA que a declarou aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor
Presidente convidou o Vereador WILLIAM DO ARMAZÉM para ler um trecho
bíblico e, em seguida, designou o Vereador ISAÍAS RIBEIRO para ler a Ata da
Sessão anterior que, não havendo pedido de retificação ou impugnação, foi
declarada aprovada pelo Senhor Presidente, de acordo com o que determina o § 2º
do Artigo 67 do Regimento Interno, sendo assinada pelos Vereadores: ANSELMO
PEREIRA – Presidente em exercício; ISAÍAS RIBEIRO - 1º Secretário em
exercício; e SARGENTO NOVANDIR  - 2º Secretário em exercício. Não houve
Expediente a ser lido. Às nove horas e trinta e quatro minutos (9h34min), o
Senhor Presidente em exercício, Vereador ANSELMO PEREIRA, passou para
o Pequeno Expediente. Os Vereadores CORONEL URZÊDA, SARGENTO
NOVANDIR e KÁTIA MARIA utilizaram a Tribuna. Apresentaram matérias:
ANSELMO PEREIRA, requerimentos endereçados à Presidência da Casa (entrega
de Título de Cidadão Goianiense ao Senhor Nilson Ramos Magalhães e ao Senhor
José Carlos Ferreira dos Santos; Sessões Especiais em Homenagem aos 30 anos
da Universidade Salgado de Oliveira; aos 30 anos do Grupo Espírita Amor e Vida; 
aos 39 anos do Jardim Itaipu; aos 64 anos do Setor Jaó; aos Profissionais de
Educação Física; ao Dia do Administrador; aos Auditores de Tributos - Comenda
Elísio Gonzaga; aos Auditores Fiscais; aos Atletas de Calistenia; aos 72 anos do
Setor Jardim Novo Mundo; aos 46 anos do Setor Universitário; ao Dia do Aviador;
entrega da Comenda Dom Fernando; aos Policiais Penais; ao Dia da UFG -
Comenda Colemar Natal e Silva; à Federação de Automobilismo - FAUGO; à FLAG
- 57 anos - Personalidade de Destaque; Moção de Aplauso à Adriel Yoshio Santos
Igarashi; Moção de Aplauso para Associação de Apoio ao Programa de Gestão da
Reitora Professora Sandra Matias Chavier), à SEEL, ao Governador do Estado de



Goiás, à Primeira Dama do Estado de Goiás e à COMURG; THIALU GUIOTTI,
requerimentos endereçados à Presidência da Casa (Sessões Especiais em
Homenagem aos Atletas do Taekwondo; entrega da Medalha Amyn José Daher;
aos Cirurgiões Plásticos; à Comunidade Italiana; às Mães; aos Pais; aos
Torcedores do Goiás Esporte Clube; aos Técnicos em Radiologia; aos Síndicos e
Porteiros; aos Pastores, Missionários e Diáconos; aos Ginastas; aos Legendários;
aos Enfermeiros e Técnicos de Enfermagem; aos Digitais Influencers; aos
Profissionais da Estética; aos Atletas de Crossfit; aos Atletas de Vôlei; e aos
Acadêmicos de Direito); WELTON LEMOS, Projeto de Lei nº 697, de 3 de
dezembro de 2025 que declara de Utilidade Pública a Associação
Semeando; CORONEL URZÊDA, requerimentos endereçados à SET, à COMURG
e à SEINFRA; PROFESSOR EDWARD, requerimentos endereçados à Presidência
da Casa (Sessões Especiais em Homenagem aos Técnicos e Profissionais de
Apoio da Educação; aos Trabalhadores Terceirizados do Serviço Público; à
Juventude Empreendedora de Goiás; à Agricultura Familiar e aos Pequenos
Produtores de Goiás; e Sessão em reconhecimento à Ciência e Pesquisa Goiana)
e à SMS (solicitando informações e providências relativas ao repasse do incentivo
financeiro anual destinado aos agentes comunitários da saúde e aos agentes de
combate às endemias); WILLIAN DO ARMAZÉM, requerimentos endereçados à
Presidência da Casa (Sessões Especiais em Homenagem aos Comerciantes; aos
Estudantes de Direito da UNIALFA; e ao Aniversário do Bairro Capuava -  8 de
setembro); DENÍCIO TRINDADE, requerimentos endereçados à CMTC e à
SET; MAJOR VITOR HUGO, requerimentos endereçados à Presidência da Casa
(Sessões Especiais em Homenagem ao Produtor Rural; ao Patriota; aos Cantores
Sertanejos; aos Profissionais de Cuidados em Saúde; aos Veteranos das Forças
Armadas e dos Órgãos de Segurança Pública do Brasil; e às Mulheres do
Agronegócio); ISAÍAS RIBEIRO, requerimentos endereçados à Presidência da
Casa (Sessões Especiais em Homenagem aos Atletas e Ex-Atletas; às Forças de
Segurança Pública; aos Empresários e Comerciantes; às Mães Atípicas; aos
Enfermeiros, Técnicos e Auxiliares; aos Voluntários de Ações Sociais; aos
Bombeiros Civis; aos 49 anos da Igreja Universal do Reino de Deus; aos
Professores Destaques e entrega da Comenda Odília de Brito; e aos Biomédicos,
com entrega da Comenda Cláudia Márcia de Souza); LUAN ALVES,
requerimentos endereçados à Presidência da Casa (Sessões Especiais para
entrega da Comenda Honestino; entrega da Medalha do Mérito do Agronegócio
Otávio Lage de Siqueira; entrega da Comenda do Mérito da Advocacia Djalma
Rezende; entrega da Comenda de Mérito Deputado Constituinte Antônio de Jesus
Dias; entrega da Medalha Iris Rezende Machado; entrega da Medalha Senador
Pastor Albino Gonçalves Boaventura - Medalha Segmento Evangélico; e aos
Pioneiros da Região Oeste); TIÃO PEIXOTO , requerimentos endereçados à
SEINFRA, à Presidência da Casa (Sessões Especiais em Homenagem aos
Agentes Comunitários de Saúde e Agentes de Combate às Endemias; ao Dia da
Beleza; e ao Dia do Advogado) e à SEHAB; MARKIM GOYÁ , requerimentos



endereçados à Presidência da Casa (Sessões Especiais em Homenagem à
Maternidade Atípica; ao Dia do Advogado; ao Dia do Sacerdote; aos Profissionais 
que Contribuem para a Saúde dos Idosos; e aos Grupos de Encontro de Casais) e
à SEINFRA; e  ANSELMO PEREIRA, Projeto de Lei nº 698, de 3 de dezembro de
2025 que dispõe sobre a denominação da praça localizada na Viela da quadra F-
26, Setor Sul, para Praça Padre César Luis Garcia. Os Vereadores MARKIM
GOYÁ, SARGENTO NOVANDIR, ANSELMO PEREIRA, DENÍCIO TRINDADE e
KÁTIA MARIA  solicitaram o registro em ata das Presenças Honrosas  dos
Diretores da Equatorial, Senhores Marcos Pavan, Thiago Dornele, Ivan e Dr.
Humberto; do Advogado, Dr. Marcos Vinícius Alves; do Deputado Estadual Mauro
Rubem; e das Arquitetas Narcisa Abreu Cordeiro e Jacira Santos. Às dez horas e
quatro minutos (10h4min), o Presidente em exercício, Vereador ANSELMO
PEREIRA, passou para a Ordem do Dia. VETO Nº 102/2025, de autoria do
PREFEITO, que veta parcialmente ao Autógrafo de Lei nº 194/2025, oriundo do
Projeto de Lei nº 33/2025, de autoria do Vereador Igor Franco , que proíbe a
contratação de shows, artistas e eventos abertos ao público infantojuvenil que
envolvam, no decorrer da apresentação, expressão de apologia ao crime
organizado ou ao uso de drogas e dá outras providências, com parecer da
Comissão de Constituição, Justiça e Redação, Relator Vereador Geverson Abel,
voto em separado do Vereador Pedro Azulão Jr. pela manutenção do veto -
votação única. O Veto Parcial foi mantido e encaminhado ao Núcleo de
Processamento e Controle para a comunicação ao Prefeito. PROJETO DE LEI
ORDINÁRIA Nº 215/2024, de autoria do Vereador GEVERSON ABEL, que
dispõe sobre o reconhecimento dos Mercados Municipais como Patrimônio Cultural
Imaterial do Município de Goiânia, com parecer da Comissão de Cultura, Relator
Vereador Léo José, pela aprovação - 2ª votação. O projeto foi aprovado e
encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para a confecção do
Autógrafo de Lei. Foi aprovada a inclusão e a inversão de pauta do PROJETO
DE LEI ORDINÁRIA Nº 262/2025, de autoria do Vereador MAJOR VITOR
HUGO, que institui a Iniciativa Municipal de Valorização Cívica - IMVC, voltada ao
reconhecimento público de condutas exemplares de pessoas residentes no
Município de Goiânia que contribuam para a vida coletiva, a preservação dos
espaços públicos e o fortalecimento dos valores cívicos, com parecer da Comissão
de Constituição, Justiça e Redação, Relatora Vereadora Rose Cruvinel, pela
aprovação - 1ª votação. O projeto foi aprovado e encaminhado à Comissão de
Cultura. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 357/2024, de autoria do Vereador
FABRÍCIO ROSA, que dispõe sobre a obrigatoriedade da instalação de abrigos
cobertos e equipados nos pontos de ônibus em todas as linhas de transporte
coletivo, visando à proteção contra o sol, a chuva e outras condições climáticas
adversas, com parecer da Comissão de Fiscalização do Transporte Público
Coletivo, Relator Vereador Léo José, pela aprovação - 2ª votação. O projeto foi
aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para a
confecção do Autógrafo de Lei. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 188/2025, de



autoria do Vereador WELTON LEMOS , que declara de Utilidade Pública a
Associação Internacional Lírios de Saron, com parecer da Comissão de Educação,
Ciência e Tecnologia, Relator Vereador Bessa, pela aprovação - 2ª votação. O
projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para
a confecção do Autógrafo de Lei. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 237/2025, de
autoria do Vereador MAJOR VITOR HUGO, que estabelece princípios, diretrizes
e objetivos da Política Municipal de Inteligência e Produção Estratégica de
Conhecimento, com a finalidade de subsidiar ações de interesse público local
voltadas à segurança institucional, à prevenção de riscos e à proteção do
patrimônio público e da ordem urbana, com parecer da Comissão de Constituição,
Justiça e Redação, Relatora Vereadora Rose Cruvinel, voto em separado do
Vereador Willian Veloso pela aprovação - 1ª votação. O projeto foi aprovado e
encaminhado à Comissão de Educação, Ciência e Tecnologia . PROJETO DE LEI
ORDINÁRIA Nº 292/2025, de autoria do Vereador CORONEL URZÊDA , que
estabelece diretrizes para  a instalação de usinas fotovoltaicas destinadas à
alimentação de estações de recarga de veículos elétricos em espaços públicos do
Município de Goiânia e dá outras providências, com parecer da Comissão de
Constituição, Justiça e Redação, Relator Vereador Léo José, pela aprovação com
emenda modificativa - 1ª votação. O projeto foi aprovado e encaminhado à
Comissão de Meio Ambiente. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 369/2025, de
autoria do Vereador ANSELMO PEREIRA, que declara o Município de Goiânia
como "Capital da Boa Mesa" e institui diretrizes para o fortalecimento da
gastronomia como Patrimônio Cultural, Econômico e Turístico, com parecer da
Comissão de Constituição, Justiça e Redação, Relator Vereador Lucas Kitão, pela
aprovação com emenda supressiva - 1ª votação. O projeto foi aprovado e
encaminhado à Comissão de Cultura. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº
385/2025, de autoria do Vereador DENÍCIO TRINDADE , que proíbe as farmácias
e drogarias de exigirem o CPF do consumidor, no ato da compra, sem informar de
forma adequada e clara, a concessão de descontos, no Município de Goiânia e dá
outras providências, com parecer da Comissão de Direitos do Consumidor, Relator
Vereador Geverson Abel, pela aprovação - 2ª votação. O projeto foi aprovado e
encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para a confecção do
Autógrafo de Lei. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 386/2025, de autoria do
Vereador ISAÍAS RIBEIRO, que declara de Utilidade Pública a Federação Goiana
de Mixed Martial Arts., com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e
Redação, Relator Vereador Geverson Abel, pela aprovação - 1ª votação. O projeto
foi aprovado e encaminhado à Comissão de Educação, Ciência e
Tecnologia. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 99/2025, de autoria do
Vereador LÉO JOSÉ, que concede o Título Honorífico de Cidadã Goianiense à
Excelentíssima Senhora Juíza do Tribunal de Justiça do Estado de Goiás, Dra.
Danila Cláudia Lesueur Ramaldes, com parecer da Comissão de Cultura, Relator
Vereador Ronilson Reis, pela aprovação - votação única. O projeto foi aprovado e
encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para a



publicação. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 101/2025, de autoria do
Vereador MAJOR VITOR HUGO, que concede Título Honorífico de Cidadania
Goianiense ao Sr. Paulo Roberto Nunes Guedes,  pelos relevantes serviços
prestados ao Município de Goiânia, com parecer da Comissão de Cultura, Relator
Vereador Léo José, pela aprovação - votação única. O projeto foi aprovado, por
maioria, com voto em contrário da Vereadora Aava Santiago e encaminhado ao
Núcleo de Processamento e Controle para a publicação. PROJETO DE DECRETO
LEGISLATIVO Nº 108/2025, de autoria do Vereador CABO SENNA, que concede
Título de Cidadão Goianiense ao Sr. Giovanni Moura Fernandes , com parecer da
Comissão de Cultura, Relator Vereador Henrique Alves, pela aprovação - votação
única. O projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e
Controle para a publicação. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 125/2025,
de autoria do Vereador BESSA, que concede Título Honorífico de Cidadão
Goianiense ao Sr. João Victor Franco Carvalho , com parecer da Comissão de
Cultura, Relator Vereador Léo José, pela aprovação - votação única. O projeto foi
aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para a
publicação. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 128/2025, de autoria do
Vereador THIALU GUIOTTI, que concede o Título Honorífico de Cidadão
Goianiense ao Sr. Vinícius de Cecílio Luz , com parecer da Comissão de Cultura,
Relator Vereador Henrique Alves, pela aprovação - votação única. O projeto foi
aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para a
publicação. Foram aprovados os seguintes requerimentos: 5.875 a 5.891/2025
do Vereador Geverson Abel; 5.965 a 5.968/2025 do Vereador Anselmo Pereira;
5.988 a 5.992/2025 da Vereadora Daniela da Gilka; 6.025/2025 da Vereadora
Daniela da Gilka; 6.049 a 6.058/2025 do Vereador Bessa; 6.059 a 6.063/2025 da
Vereadora Aava Santiago. Os requerimentos nº 5.996, 5.997 e 5.999/225 do
Vereador Tião Peixoto foram retirados da pauta a pedido do autor . Vinte e três
(23) requerimentos foram aprovados de plano, pelo Senhor Presidente, de
acordo com o que determina a alínea “a” do Artigo 82 do Regimento
Interno. Setenta e dois (72) requerimentos foram encaminhados à Diretoria
Legislativa para serem inseridos em pauta. A Assessoria do Vereador JUAREZ
LOPES justificou a ausência do Parlamentar, por meio de ofício. Os Vereadores
BRUNO DINIZ, DANIELA DA GILKA, DR. GUSTAVO, GEVERSON ABEL,
HEYLER LEÃO, LUCAS KITÃO e ROMÁRIO POLICARPO estiveram presentes
na Sessão, de maneira remota (online). Às dez horas e trinta e cinco minutos
(10h35min), o Senhor Presidente em exercício, Vereador ANSELMO PEREIRA,
encerrou a presente sessão, convocando outra para o dia seguinte, no horário
regimental. Para constar lavrei esta que, lida e achada conforme, será assinada
pelos membros da Mesa.xxxxxx
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